

ΠΝΙΓΗΚΕ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Ο Πειραιάς ψηφισε χθές και πάλι ΠΑΣΟΚ και πάλι Άλλαγή, σε μία επιβλητική σε όγκο και παλμό συγκέντρωση, της οποίας δεν υπάρχει προηγούμενο, κατά τους πολιτικούς παρατηρητές. Το χθεσινό «παρών» των όπαδών της Άλλαγής εκτιμάται ότι υπήρξε πενταπλάσιο σε όγκο από εκείνο της Ν.Δ. και καταλάμβανε τον εμπροσθεν του δημοτικού θεάτρου χώρο (όπου είχε στηθεί η εξέδρα των όμιλητών), όλoκληρη την Άγίου Κων/νου, μεγάλο τμήμα της Γεωργίου (από το ύψος του οίκo δομικού τετραγώνου των τ. Ραλλείων μέχρι Κουντουριώτου) όλoκληρο το τμήμα της πλατείας, των κήπων, το μεγαλύτερο μέρος της πλατείας του Δημαρχείου και των εφαπτόμενων προς αυτή όδών Καραΐσκου και Ήρώων Πολυτεχνείου.

Τους συγκεντρωθέντες χαιρέτισε στην αρχή το μέλος του Ε.Γ. του Κινήματος ύφυπουργός Παιδείας Πέτρος Μώραλης, που συμμετέχει στη λίστα των υποψηφίων Α Πειραιά και στη συνέχεια ο πρόεδρος της ΕΔΑ και υποψήφιος Β΄ Περιφέρειας Πειραιά Μανώλης Γλέζος. Κύριος όμιλητής ήταν ό επί κεφαλής της λίστας Α΄ Περιφέρειας Πειραιά, μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ και ύπουργός Γεωργίας Κώστας Σημίτης.

ΤΗΝ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΗ ΑΠΟ ΞΕΝΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΗ ΚΑΙ ΑΜΑΡΤΩΛΗ ΔΕΞΙΑ ΜΑΧΟΜΑΣΤΕ, ΤΟΝΙΖΕΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Τό νόημα της μάχης έναντιόν της Δεξιάς, προσδιόρισε χθές ό πρωθυπουργός κ. Άνδρέας Παπανδρέου, μιλώντας σε μεγάλες και ένθουσιώδεις συγκεντρώσεις του ΠΑΣΟΚ, τό άπόγευμα στη Χίο και τό βράδυ στη Μυτιλήνη.

«Μαχόμαστε τη Δεξιά, τονίσε, γιατί είναι εκπρόσωπος της πλουτοκρατίας, της όλιγαρχίας, είναι εκπρόσωπος της εξάρτησης από

ΤΙ ΕΙΠΕ

«Εμείς σε αντίθεση με την Δεξιά, επιδιώκουμε και προωθούμε την όμοψυχία, τη συμφιλίωση και τον διάλογο. Τόν διάλογο πάνω σε έργα, που προσπαθεί να έμποδισει ή μισαλλόδοξη προπαγάνδα της Δεξιάς».

Αυτό τονίσε μεταξύ άλλων ό ύπουργός Γεωργίας Κώστας Σημίτης, μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ αϊ επικεφαλής του ψηφοδέλτιου του κινήματος στην Α΄ Πειραιά, μιλώντας κατά την έντυπωσιακή σε όγκο και παλμό συγκέντρωση στην πλατεία Κοραή και υπό τις έπευφημίες του πλήθους.

Στην όμιλία του, ό ύπουργός έπισήμανε ότι ό διάλογος και ή καλόπιστη συζήτηση πάνω σε έργα, είναι ένα από τά όπλα του ΠΑΣΟΚ. Τόνισε ότι ό «ψηφοφόρος» της συντηρητικής παράταξης, ό εργάτης, ό αγρότης, ό ύπάλληλος, έχουν τά ίδια προβλήματα με μάς, δεν είναι αντίπαλοι

δέν είναι έχθροί. Δεν έχουν άπλωσ πληροφορηση και γνώση των προβλημάτων. Έμείς μπορούμε και πρέπει να τους πείσουμε.

Ο κ. Σημίτης, που διακοπτόταν συνεχώς από ένθουσιώδη συνθήματα των χιλιάδών Πειραιωτών, που κατέκλυσαν την πλατεία Κοραή, τονίσε και τό εξής:

— **Γιά την Ν.Δ.:** Δεν εκφράζει την φιλελεύθερη πολιτική παράδοση στον τόπο μας. Άποτελεί συνέχεια των κομμάτων και έκφραση δυνάμεων που επέβαλαν τον

αυταρχισμό, τον συγκεντρωτισμό, την παντοδυναμία και την άσθαιρεία της κρατικής μηχανής.

— **Γιά τό ΚΚΕ:** Έμείς διαφωνούμε και ως προς τους στόχους και ως προς την πολιτική τακτική. Τό οϊκονομικό και κοινωνικό σχήμα που έπαγγέλλεται τό ΚΚΕ είναι σχήμα με έπίκεντρο και πρωταγωνιστή τό Κράτος. Ο κρατισμός όμως δεν μπορεί να λύσει τά προβλήματα στον τόπο μας.

Στη συνέχεια της όμιλίας του, ό ύπουργός, άφου άναφέρθηκε στην προπαγάνδα που έχει εξαπολύσει ή Ν.Δ., προσπαθώντας, όπως, είπε, να σβήσει από την μνήμη του Έλληνα ποιό είναι ή δικιά της ιστορία και ή πολιτική, έπισήμανε τά έργα της πρώτης τετραετίας της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, στην οϊκονομία, στον αγροτικό τομέα, στην τοπική αυτοδιοίκηση, στην παιδεία, στην ανάπτυξη και όλoκλήρωση των δη

μιουργικών θεσμών στην ύγεια, στην έξωτερική πολιτική κά..

Τέλος, ό κ. Σημίτης αναφέρθηκε στο πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, για την ανάπτυξη του Πειραιά, έπισημαίνοντας ότι, τό ρυθμιστικό σχέδιο του λεκανοπέδιου που προβλέπει σημαντικά έργα για τον Πειραιά, άποτελεί πράγματι κότερη. Στο λιμάνι έχουν άρχισεί και προχωρούν έργα για την βελτίωση της λειτουργίας του. Ο Πειραιάς πρέπει να γίνει και θό γίνει τό έπίκεντρο της Έλληνικής έμπορικής ναυτιλίας. Στο Πειραιά πρέπει να αναβαθμισθεί και θό αναβαθμισθεί τό περιβάλλον και θό αναπτυχθεί έντονότερη πνευματική ζωή.

Παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων, τό μέλος της Κ.Ε. δήμαρχος Πειραια κ. Μών. Παπασπύρου, ό πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου κ. Κώστας Χριστόπουλος, εκπρόσωποι όργανώσεων, σωματείων κλπ.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΕΝΩ ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΔΙΑΡΡΗΞΟΥΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

Δύο νεαροί συνελήφθησαν έπ αυτοφώρω, από περιπολικό της Άμέσου Δράσεως, ενώ είχαν «άνοιξει» ένα φαρμακείο. Πρόκειται για τους Άθ. Σπυρόπουλο, 23 χρονών και Βαγ. Τόμολο, 22 χρονών.

Οί δύο διαρρήκτες συνελήφθησαν χτές στις 5 τά ξημερώματα, από περιπολικό ενώ ήταν μέσα στο φαρμακείο του Ν. Ζεκινογλου, που βρίσκεται στην όδó Σαχτούρη 82, στου Βρυώνη. Οί δράστες είχαν μπει στο φαρμακείο άφου είχαν σπάσει με πέτρα τό τζάμι της πόρτας εισόδου.

Οί δύο συλληφθέντες, θό οδηγηθούν, σήμερα, στον εισαγγελέα Πειραιά για τό περαιτέρω.

ΜΑΡΟΚΙΝΟΣ ΠΟΡΤΟΦΟΛΑΣ ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ ΚΑΤΑΔΙΩΚΟΜΕΝΟΣ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΤΡΟΥΜΠΑΣ, ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ

Ο Μαρκοκίνος πορτοφόλης, πιάστηκε στα...«πράσα», όταν έπιχειρούσε να κλέψει τό πορτοφόλι Έλληνα ναυτικού. Τό περιστατικό συνέβη, χτές τά ξημερώματα, σε μπάρ της Τρούμπας με θύμα τον Μαν. Ζαμπέλη, 51 χρονών, από την Σύρο.

Ο Ζαμπέλης έπινε τό ποτό που στο μπάρ, μαζί με δύο άλλους φίλους του. Κάποια στιγμή έβγαλε

τό «χοντρό» πορτοφόλι του για να πληρώσει, αλλά ό Μαρκοκίνος Γκιζόν Νιζά, 41 χρονών τό είδε και άποφάσισε να τό κάνει δικό του. Έτσι πλησίασε κοντά και τό ξάφρισε, τρεπόμενος σε φυγή για τί στο μεταξύ έγινε αντίληπτός. Καταδιωκόμενος έπινε συνελήφθη στη συμβολή των όδών Μπουμπουλίνας και Πλάτωνος φέροντας μαζί τό πορτοφόλι που περιείχε 86.000.

ΜΙΚΡΟ - Πειραιϊκά

❀ Ποιός είδε τό... ΠΑΣΟΚ και δεν τό φοβήθηκε χθές, καθώς ό Πειραιάς πνίγηκε στο πράσινο και θερμαινόταν από την άκτινοβολία του Ήλιου των έλλοπων της νέας έλληνικής κοινωνίας, που χτίζει γερά και με σιγουριά, ή Άλλαγή! Η προεκλογική συγκέντρωση με κύριο όμιλητή τον ύπουργό Κώστα Σημίτη, δεν ήταν άπλός μία συνόθροισι. Ήταν κυματίζουσα λαοθάλασσα, ήταν δημοψήφισμα, ήταν κάλπασμος προς την μεγάλη νίκη, που θό άρχισεί να ροδίζει με την άνατολή του Ήλιου της 3ης Ιουνίου. Ήταν έπισημόγραμμα της θανατικής καταδίκης

των νοσταλγών της έξουσίας, που ό Λαός περιθωριοποιεί για μία άκόμη 4ετία και έπειτα συνέχεια!..

❀ Σαστισμένοι οί άνθρωποι του Μητροστάκη από τη χθεσινή συγκέντρωση, έστέλλαν... κατασκόπους για να έλέγξουν τό πλήθος και να μεταδώσουν τά... καλά μαντάτα στα άφεντικά. Σάν χαμηλόβλεπούσες χαρτοφρίχτες περιερχόντουσαν δρόμους, πλατείες και πεζοδρόμια κι όταν γινόντουσαν άντιλήπτοι, τόβαζαν στα πόδια από ντροπή...

❀ Μπράβο στην άστυνομία για τά μέτρα της, που συνέβα-

Γράφει και σχολιάζει ό ΜΙΚΑΡΟΣ

λαν άποτελεσματικά στην ειρηνική εξέλιξη της συγκέντρωσης. Όλα πήγαν όραία και κοιμά άπό τις συνθησιμένες... συμπλοκές δέν σημειώθηκε. Οί μερικοί νεαροί που κυκλοφορούσαν έπιδεικτικά με τις γαλάσιες τους κονκάρδες, περιφρονήθηκαν, σάν ψύλλοι, που έπιχειρούν νατσιμήσουν έλέφαντα...

❀ Στην Αλκιβιάδου και άκριβώς στο όπισθεν του ιερου του Ναού Αγ. Κωνσταντίνου χώρο, κάποιος καταστηματαρχής, έχει... ξεδιπλώσει τις δραστηριότητές του, χρησιμοποιώντας δημόκινο και ιερό χώρο σάν ύ-

παίθρια άποθήκη, όπου φαντάζουν βαρέλια καυσίμων, κιβώτια άναψυκτικών και άπορριμμα τοδοχεία, που όζουν... Τό άκρον άωτον δέ της άσθαιρείας, συμπληρώνει ή εικόνα των άρα διασμένων τραπεζοκαθισμάτων στο προαύλιο της έκκλησίας... Ποιός είναι άρμοδιος για να μάς άπαλλάξει από την έξοργιστική άσχημία και ίεροσυλία; Η Άστυνομία ή ό Δήμος;

❀ Τά... κονσερβοκούτια, που στην χώρα μας άποκαλούνται τηλεφωνα, έμφανίζουν τις μέρες αυτές, άθλια χάλια. Η έπικονονία είναι άδύνατη με τις λαθασμένες κλήσεις, τις θαμπές

φανές, που διαπερνούν μέσω ύπερπέραν και τις συνεχείς βλάβες, που άφείλονται σε κάποιες παρεμβάσεις συνεργείων, τό όποια άποκαθιστούν άλλες βλάβες δημιουργώντας καινούργιες...

❀ Πέντε μέρες έβδομαδιαία εκδίδεται και πώς εκδίδεται... Όταν ό μεζαχτάς γεμίζει με παραδάκι από κυβερνητικά δημοσιεύματα, είναι... έπαικτής προς τό ΠΑΣΟΚ. Κία όταν ή Ρηγίλλης, στέλνει τά φακελάκια, ή συνθηματολογία γίνεται ύπερδεξιά... Εφημερίδα... ντουμπλ φός, με δίχρομη... φωνή, που οί Πειραιώτες την πήρανε χαμπάρι...